Universidade de Brasilia
Departamento de Economia
Disciplina: Macroeconomia |
Professor: Carlos Alberto
Periodo: 2/04

Terceira Prova

Questoes
1. Imagine o seguinte modelo macro:
(1) 1t=266(Yt-Yt1)
(2) St=0.16Y¢
(3) Yo =9000
Determine atrajetériaparaYy.
(Esta questao vale dois pontos)
Resposta: Yt =9000 (1.064) t.
2. Suponha o seguinte modelo sobre a trajetéria dos precos:
(1) Pt41=Pt-02(Qst—Qq,)
(2) Qgt=-30+03Py
(3) Qqgt=120-05P
(4) P =200

Determine: a) a trajetéria dos pregos ( P ) ; b) o preco de equilibrio e
c) determine a trajetéria temporal dos precos tendo como referéncia o preco de
equilibrio.

Esta questao vale dois pontos.
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Resposta: a) P+=12.5(0.84) + 187.5; b) o preco de equilibrio € 187.5 e c) a
trajetdéria temporal do prego € convergente ao equilibrio sem oscilacao.

3) Imagine o seguinte modelo para a trajetéria dos precos:
0.25

(1) Pt=Pyi

Obviamente, o preco de equilibrio € P =1, dado que, nesse caso,

Caracterize a trajetéria temporal do preco em torno desse ponto de
equilibrio (oscilante convergente, oscilante divergente, etc.). Prove, mediante a
equacao em diferenca correspondente, que P = 1 é mesmo o preco de equilibrio.

(Esta questao vale trés pontos)

Resposta: A resolucdo da equacdao em  diferengcas  sera:
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P{=(0.25) (Pg—1)+ 1. Atrajetéria sera ndo- oscilante convergente e o preco
de equilibrio € mesmo 1.

4) Imagine que a variacdo percentual dos salarios no periodo t € igual a
variagcao dos precos do periodo anterior. Em termos formais temos que:

Wtt2-Wte1) /Wit =(Pts1 —Pt) /Py
Suponha, agora, que 0s precos acompanham os salarios:

Pi=a+Bwt

Eu quero que vocés encontrem uma expressdo para a trajetéria dos

salarios (w t) a partir de um valor inicial dos mesmos (w ). Determinem o
equilibrio e caracterizem a trajetéria temporal (oscilante convergente, oscilante
divergente, etc.) sabendo que c B é positivo e esta entre zero e um.

(Este problema ndo é facil e aqui vao algumas dicas. Denomine ¢ (uma

constante) a w 1 / Pg. Encontre w + em funcdo de w t-1 (ou seja, construa a
equacao em diferencas). Depois fica facil). Esta questao vale trés pontos.

Resposta: E facil verque wt 4 2/ Wity = Piy1/Pt. ComoPi=a+Bwi é
l6gico concluir que wt/a + B wt & constante e podemos denominar de c. Assim,

vamos terque wi=c (a + B wt-1), que é a equacao em diferengas que queriamos
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encontrar. A sua solugdo é:wi=(cPB) (wop—(ca/1-cB)+ca/1-chB.
Como, por hipétese, ¢ B é positivo e esta entre zero e um a trajetéria é
convergente nao oscilante. O equilibrio esta dado porca/1-cp.



